
Direcţia Generală a Finanţelor Publice a judeţului Arad a fost sesizată de 
către  Administraţia Finanţelor Publice a Municipiului Arad cu adresa 
nr…….2013, înregistrată la Direcţia Generală a Finanţelor Publice a 
judeţului Arad sub nr.  …..2013 asupra contestaţiei formulate de 
 

D-nul X 
CNP:………..   cu domiciliul în ………………… 

 
înregistrată la Administraţia Finanţelor Publice a Municipiului Arad sub 
nr…………..2013  şi a procedat la analizarea dosarului cauzei, 
constatând următoarele: 
 
        D-nul X  formulează contestaţie împotriva   Deciziei  referitoare la 
obligaţiile de plată accesorii nr………….2012  emisă de Administraţia 
Finanţelor Publice a Municipiului Arad, prin care au fost stabilite obligaţii 
de plată accesorii respectiv  dobânzi şi penalităţi de întârziere aferente 
contribuţiei de asigurări sociale de sănătate datorate de persoanele care 
realizează venituri din activităţi independente şi persoanele care nu 
realizează venituri în sumă totală de …….. lei, solicitând admiterea 
contestaţiei şi pe cale de consecinţă anularea în întregime a actului 
atacat. 
  Suma totală contestată este de  ……… lei şi reprezintă ……… lei 
dobânzi şi …….. lei penalităţi de întârziere aferente contribuţiei de 
asigurări sociale de sănătate datorate de persoanele care realizează 
venituri din activităţi independente şi persoanele care nu realizează 
venituri. 
 Contestaţia a fost semnată de petent,  aşa după cum prevede art. 
206 din Ordonanţa Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură 
fiscală, republicată. 

Contestaţia a fost depusă în termenul legal de depunere prevăzut 
de art. 207 alin. (1) din Ordonanţa Guvernului nr. 92/2003 privind Codul 
de procedură fiscală, republicată, decizia referitoare la obligaţiile de plată 
accesorii nr………...2012 fiind comunicată petentului la data de…..2013, 
aşa cum rezultă din confirmarea de primire existentă la dosarul cauzei. 

Fiind îndeplinită procedura de formă, s-a trecut la soluţionarea pe 
fond a contestaţiei: 
  

 I. Prin contestaţia formulată, petentul solicită desfiinţarea  deciziei 
referitoare la obligaţiile accesorii şi  exonerarea  de la plata sumei de …. 
lei pentru motivul că “ (…) până în prezent nu mi-a fost comunicat Titlul 
de creanţă care să conţină obligaţia principală de plată emis de Casa de 
Asigurări de Sănătate Arad.” 

 



II. Prin Decizia referitoare la obligaţiile de plată accesorii nr. 
………din…...2012, organele fiscale din cadrul Administraţiei Finanţelor 
Publice a Municipiului Arad  au calculat accesorii aferente contribuţiei de 
asigurări sociale de sănătate datorate de persoanele care realizează 
venituri din activităţi independente şi persoanele care nu realizează 
venituri în sumă totală de …. lei respectiv dobânzi în sumă de  …. lei şi 
penalităţi de întârziere în sumă de ….. lei. 

Accesoriile au fost calculate pentru perioada 31.12.2011 – 
12.11.2012 şi sunt aferente debitului în sumă totală de …..lei 
reprezentând contribuţia de asigurări sociale de sănătate datorate de 
persoanele care realizează venituri din activităţi independente şi 
persoanele care nu realizează venituri, debit stabilit în sarcina petentului 
prin Decizia de impunere din oficiu nr. ….din…...2011 emisă de Casa de 
Asigurări de Sănătate Arad. 
 

III.  Având în vedere actele şi documentele dosarului cauzei, 
susţinerile contestatorului în raport cu prevederile actelor normative în 
vigoare, se reţin următoarele: 

 
  În fapt, prin Decizia de impunere din oficiu nr. …din….2011, Casa 
de Asigurări de Sănătate Arad a stabilit  în sarcina domnului X un debit în 
sumă totală de …lei reprezentând ……..lei contribuţie de asigurări sociale 
de sănătate datorate de persoanele care realizează venituri din activităţi 
independente şi persoanele care nu realizează venituri, ….lei dobânzi şi 
…. lei penalităţi de întârziere aferente. 
 În conformitate cu prevederile OUG 125/2011 privind modificarea şi 
completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul Fiscal precum şi Ordinul 
comun al MFP, MS şi MMFPS nr. 806/934/608/2012 privind procedura de 
primire-predare a documentelor şi informaţiilor în vederea administrării de 
către ANAF a contribuţiilor sociale obligatorii datorate de persoanele fizice 
şi protocolul - cadru de predare – primire a documentelor şi informaţiilor 
privind contribuţiile sociale datorate de persoanele fizice prevăzute la cap. 
II şi III din Titlul IX2 al Codului fiscal, începând cu data de 01.07.2012 
competenţa de administrare a contribuţiilor sociale obligatorii datorate de 
persoanele fizice prevăzute la  cap. II şi III din Titlul IX2 al Codului fiscal 
revine Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală. 
 Din analiza documentelor existente la dosarul cauzei transmise de 
Casa de Asigurări de Sănătate Arad  precum şi din referatul cauzei 
întocmit de Administraţia Finanţelor Publice a Municipiului Arad, a rezultat 
că pentru Decizia de impunere din oficiu nr. ….din…...2011 nu există 
dovada comunicării către petent ( confirmare de primire/plic retur sau 
publicare pe site). 



 În referatul cu propuneri de soluţionare a contestaţiei, organele 
fiscale din cadrul Administraţia Finanţelor Publice a municipiului Arad 
precizează că deşi prin adresa nr…...2013 au sesizat anumite 
neconcordanţe existente în dosarele primite  printre care şi  în cazul 
dosarului domnului X respectiv: „ Lipsă dovada comunicare impunere 
oficiu…..2011”,  până la data întocmirii referatului nu au intrat în posesia 
documentelor solicitate Casei de Asigurări de Sănătate Arad. 
 În data de…..2012, Administraţia Finanţelor Publice a municipiului 
Arad a emis Decizia referitoare la obligaţiile de plată accesorii nr. 
…………prin care au fost calculate în sarcina petentului accesorii 
aferente contribuţiei de asigurări sociale de sănătate datorate de 
persoanele care realizează venituri din activităţi independente şi 
persoanele care nu realizează venituri în sumă totală de …….. lei, debitul 
pentru care au fost calculate aceste accesorii fiind cel înscris în Decizia 
de impunere din oficiu nr. …din…...2011. 
 

În drept, Ordonanţa Guvernului  nr. 92 din 24 decembrie 2003, 
republicată, actualizată, privind Codul de procedură fiscală, prevede: 

„ ART. 44 
         Comunicarea actului administrativ fiscal 
       (1) Actul administrativ fiscal trebuie comunicat contribuabilului căruia 
îi este destinat. În situaţia contribuabililor fără domiciliu fiscal în România, 
care şi-au desemnat împuternicit potrivit art. 18 alin. (4), precum şi în 
situaţia numirii unui curator fiscal, în condiţiile art. 19, actul administrativ 
fiscal se comunică împuternicitului sau curatorului, după caz. 
       (2) Actul administrativ fiscal se comunică prin poştă, cu scrisoare 
recomandată cu confirmare de primire. 
         (2^1) În cazul în care comunicarea actului administrativ fiscal nu a 
fost posibilă prin modalitatea prevăzută la alin. (2), actul administrativ 
fiscal se comunică utilizând cel puţin unul dintre următoarele mijloace: 
        a) prin remiterea acestuia de către persoanele împuternicite ale 
organului fiscal sau prin prezentarea contribuabilului/ împuternicitului la 
sediul organului fiscal, dacă se asigură primirea, sub semnătură, a actului 
administrativ fiscal; 
        b) prin fax, e-mail sau alte mijloace electronice de transmitere la 
distanţă, dacă se asigură transmiterea textului şi confirmarea primirii 
acestuia. 
           (2^2) În cazul în care comunicarea actului administrativ fiscal nu a 
fost posibilă potrivit alin. (2^1), aceasta se realizează prin publicitate. 
          (3) Comunicarea prin publicitate se face prin afişarea, concomitent, 
la sediul organului fiscal emitent şi pe pagina de internet a Agenţiei 
Naţionale de Administrare Fiscală, a unui anunţ în care se menţionează 
că a fost emis actul administrativ fiscal pe numele contribuabilului. În 



cazul actelor administrative emise de organele fiscale prevăzute la art. 
35, afişarea se face, concomitent, la sediul acestora şi pe pagina de 
internet a autorităţii administraţiei publice locale respective. În lipsa paginii 
de internet proprii, publicitatea se face pe pagina de internet a consiliului 
judeţean. În toate cazurile, actul administrativ fiscal se consideră 
comunicat în termen de 15 zile de la data afişării anunţului*). 
          (4) Dispoziţiile Codului de procedură civilă privind comunicarea 
actelor de procedură sunt aplicabile în mod corespunzător. 
         ART. 45     
         Opozabilitatea actului administrativ fiscal 
        (1) Actul administrativ fiscal produce efecte din momentul în care 
este comunicat contribuabilului sau la o dată ulterioară menţionată în 
actul administrativ comunicat, potrivit legii. 
         (2) Actul administrativ fiscal ce nu a fost comunicat potrivit art. 44 nu 
este opozabil contribuabilului şi nu produce niciun efect juridic. 
        (...) 
         ART. 119 
        Dispoziţii generale privind dobânzi şi penalităţi de întârziere 
        (1) Pentru neachitarea la termenul de scadenţă de către debitor a 
obligaţiilor de plată, se datorează după acest termen dobânzi şi penalităţi 
de întârziere. (…) 
        ART. 120 
        Dobânzi 
        (1) Dobânzile se calculează pentru fiecare zi de întârziere, începând 
cu ziua imediat următoare termenului de scadenţă şi până la data stingerii 
sumei datorate inclusiv.(…) 
         ART. 120^1 
        Penalităţi de întârziere 
        (1) Plata cu întârziere a obligaţiilor fiscale se sancţionează cu o 
penalitate de întârziere datorată pentru neachitarea la scadenţă a 
obligaţiilor fiscale principale. 
         (2) Nivelul penalităţii de întârziere se stabileşte astfel: 
         a) dacă stingerea se realizează în primele 30 de zile de la scadenţă, 
nu se datorează şi nu se calculează penalităţi de întârziere pentru 
obligaţiile fiscale principale stinse; 
         b) dacă stingerea se realizează în următoarele 60 de zile, nivelul 
penalităţii de întârziere este de 5% din obligaţiile fiscale principale stinse; 
         c) după împlinirea termenului prevăzut la lit. b), nivelul penalităţii de 
întârziere este de 15% din obligaţiile fiscale principale rămase nestinse. 
          (3) Penalitatea de întârziere nu înlătură obligaţia de plată a 
dobânzilor.” 
 



Concluzionând, din dispoziţiile legale sus-citate rezultă că majorările 
de întârziere se datorează pentru neachitarea la termen a obligaţiilor 
fiscale, ca o măsură accesorie în raport cu debitul principal, iar în situaţia 
în care suma datorată în contul acestui debit a fost stabilită prin decizie 
de impunere, aceasta este opozabilă plătitorului din momentul 
comunicării sau la o dată ulterioară acesteia. Efectul opozabilităţii titlului 
de creanţă prin care s-a stabilit obligaţia principală constă în aceea ca 
autoritatea fiscală nu este în drept să calculeze accesorii şi să pretindă 
plata acestora câtă vreme contribuabilul nu este obligat la plata debitului 
principal care a generat accesoriile pretinse. 

In speţă, în cazul petentului X  organele fiscale au stabilit accesorii 
pentru perioada 20.12.2011 - 12.11.2012  în sumă de …. lei aferente 
debitului în sumă de ….lei reprezentând contribuţia de asigurări sociale 
de sănătate datorate de persoanele care realizează venituri din activităţi 
independente şi persoanele care nu realizează venituri, debit  stabilit în 
sarcina petentului prin Decizia de impunere din oficiu nr. 
…….din……...2011 emisă de Casa de Asigurări de Sănătate Arad. 

Din documentele existente la dosarul cauzei s-a reţinut că, în  cazul  
Deciziei de impunere din oficiu nr. …….din……….2011 emisă de Casa de 
Asigurări de Sănătate Arad  nu se poate face  dovada comunicării 
valabile, în condiţiile legii, către petent a acesteia, motiv pentru care 
organele fiscale nu sunt îndreptăţite să solicite plata accesoriilor în sumă 
de ……. aferente  debitului   principal în sumă de ………lei, accesorii 
stabilite în sarcina petentului X   prin Decizia referitoare la obligaţiile de 
plată accesorii nr. ………din………..2012. 

 
Având în vedere  cele prezentate mai sus şi   văzând propunerea  

organelor fiscale de admitere a contestaţiei, în condiţiile în care conform 
prevederilor art. 32 din Ordonanţa Guvernului nr. 92/2003 privind Codul 
de procedura fiscală, cu modificările si completările ulterioare: 

“ART. 32 
Competenţa generală 
(1)Organele fiscale au competenţa generală privind administrarea 

creanţelor fiscale, exercitarea controlului şi emiterea normelor de aplicare 
a prevederilor legale în materie fiscală.” 
contestaţia formulată de petent va fi admisă pentru suma totală de  601 
lei reprezentând accesorii aferente contribuţiei de asigurări sociale de 
sănătate datorate de persoanele care realizează venituri din activităţi 
independente şi persoanele care nu realizează venituri. 
 

Pentru considerentele reţinute în cuprinsul deciziei şi în temeiul 
prevederilor art. 32,  art. 44, art. 45, art. 119 alin. (1), art.120 alin.(1) şi 
alin. (2), art.120^1  şi  art. 216 alin. (1) din Ordonanţa Guvernului  nr. 



92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare, se 
 

D E C I D E 
  
          Admiterea  contestaţiei formulate de D-nul X, cu domiciliul în 
………..şi anularea Deciziei  referitoare la obligaţiile de plată accesorii 
nr………...2012  emisă de Administraţia Finanţelor Publice a Municipiului 
Arad, prin care au fost stabilite obligaţii de plată accesorii în sumă totală 
de …….. lei respectiv …….. lei  dobânzi şi …….. lei penalităţi de 
întârziere aferente contribuţiei de asigurări sociale de sănătate datorate 
de persoanele care realizează venituri din activităţi independente şi 
persoanele care nu realizează venituri. 
 


